

測地學從早期傳統的大地測量、繪圖的實用工具，進入到二十世紀注入了太空量測技術的迅速發展，成就了二十一世紀了解地球環境及其變遷的一門重要而且關鍵性的科學。

台灣的測地學界也隨著世界的腳步，逐步成長、普及。民國 97 年(2008)，中央大學的趙丰教授倡議，在南投鹿林山舉辦了一次為期三天的暑期 Geodesy Retreat。有6位教授(郭重言教授、張翠玉教授、黃金維教授、趙丰教授、楊名教授、鄭凱謙教授，以“Ohio 幫”為骨幹)及旗下，共四、五十員參與，形成為嗣後每年 Geodesy Retreat 的傳統。

民國 103 年(2014)，因應籌備聯合國世界地層下陷會議的時機和需要，綠環工程技術顧問有限公司的洪偉嘉博士提議，將 Geodesy Retreat 的團隊精神、活動正式化及多元化，成為一學會組織。於是在大家的通力推展下，在內政部立案、中華民國地球科學聯合會(CGU)底下成立了中華民國測地學會。Geodesy Retreat 成為測地學會的正式年會，並由黃金維教授擔任首任理事長，洪偉嘉博士擔任首任秘書長。

測地學在地球科學的範疇一向是小眾學科，屬於“團小財薄”的測地學會卻是“精而美”。十多年來，Geodesy Retreat 與測地學會穩定成長，如今已有二十多位教授的團隊，來自全國各大專院校、中央機關、公司企業；每年 Geodesy Retreat 參與的人數都是上百人。此外，學會對內舉辦學生競賽、組織 ad hoc 工作組織、籌辦 summer school；對外參與 CGU 年會活動、維設網站、承接計劃、和國際測地學會進行交流。

細數測地學會的成長歷程，我們保有的最獨特也最珍貴的資產，在於所有成員之間的融洽、相助、合作無間。明年即將進入第四屆理事會(每屆三年)，祝願學會繼續和樂、成長、茁壯。

趙丰 民國113
年 5 月 22 日